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1. ÚVOD 

 
Posudek vyžádal: Martin Jirouš 

 Insolvenční správci v.o.s. 

Insolv. správce dlužníka Chladicí věže Praha, a.s. 

 Vlašimská 1925 

 256 01 Benešov 

  

              IČ:    22800085 

 

 

  dne:    30. 8. 2017 

 

 

Znalecký úkol:  Stanovení obvyklé ceny Souboru zařízení pro tažení 

plášťů chladicích věží s přirozeným tahem 

 

Termín vypracování posudku:  15. 11. 2017 

 

Použité podklady: Znalecký standard číslo I/2005 Vysoké učení 

technické v Brně, Ústav soudního inženýrství 

Zákon ČNR 586/1992 Sb. 

Metodika oceňování hmotného movitého majetku, 

VÚT v Brně - Ústav soudního inženýrství, Brno, 

1995 - 2003 

Vyhláška Ministerstva financí č. 540/2002 Sb., 

převádějící některá ustavení zákona č. 151/1997 

Sb., o oceňování majetku, ve znění vyhlášek č. 

452/2003 Sb., č. 640/2004 Sb. A č. 617/2006 Sb.  

BRADÁČ A., SCHOLZOVÁ V., KREJČÍŘ. P. Úřední 

oceňování majetku 2014. Akademické nakladatelství 

CERM, s.r.o., Brno, 2014 
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BRADÁČ, A.; KLEDUS, M.; KREJČÍŘ, P. a kol. 

Soudní znalectví, Brno 2010 

Znalec 1994 – 2016, Časopis komory soudních 

znalců České republiky 

Zákon č. 151/1997 s., o oceňování majetku, 

Vyhláška Ministerstva financí č. 441/2014 Sb.  

Prospekty a technická dokumentace 

Roční míry inflace ČSÚ 

Míry inflace EU, OECD, Eurostat 

Index cen průmyslových výrobců 

Informace veřejného charakteru, stránky www 

Soubor zařízení pro tažení plášťů chladicích věží s 

přirozeným tahem SZ-1, Úvodní seznámení, 

Mikrochladiče Praha, s.r.o., 2016 

Soubor zařízení pro tažení plášťů chladicích věží s 

přirozeným tahem SZ-1, Zpráva o inventuře, 

Mikrochladiče Praha, s.r.o., 2016 

Soubor zařízení pro tažení plášťů chladicích věží s 

přirozeným tahem SZ-1, Zpráva o skutečném stavu, 

Mikrochladiče Praha, s.r.o., 2016 

Výkresová dokumentace, Stožár souboru zařízení 

pro tažení CHV 

Výkresová dokumentace, Univerzální lávka souboru 

zařízení pro tažení CHV 

Výkresová dokumentace, Bednící deska 300 

souboru zařízení pro tažení CHV 

Inventurní soupis ke dni 9. 11. 2012, opis karty 

majetku evid. č. HM11010 Souprava pro výstavbu 

CHV 



 5 

Veřejně dostupné informace www 

Archiv znalce 



 6 

 

2. NÁLEZ 

  

2.1. Identifikace 

  

Předmětem expertního posudku je odhad ceny obvyklé Souboru 

zařízení pro tažení plášťů chladicích věží s přirozeným tahem společnosti 

Chladicí věže Praha, a.s. se sídlem Politických vězňů 912/10, 110 00 

Praha 1, IČ: 45273651 pro potřebu insolvenčního správce dlužníka Chladicí 

věže Praha, a.s. - Insolvenční správci v.o.s., Vlašimská 1925, 256 01 

Benešov, IČO: 22800085. 

 

Ocenění Souboru zařízení pro tažení plášťů chladicích věží s 

přirozeným tahem společnosti Chladicí věže Praha, a.s. je realizováno 

v souvislosti s insolvenčním řízením na základě Pokynu zajištěného věřitele 

Česká spořitelna, a.s., se sídlem Olbrachtova 1929/62, 140 00 Praha 4, IČ: 

45244782. Zajištěný majetek - souprava pro tažení železobetonových plášťů 

chladicích věží typu ITT - posuvné lešení, překládané bednění, sestávající 

z těchto komponentů: startovací dráhy, stožáry, lávky, bednící desky, svislé 

převázky, zámky bednění, kotevní materiál, příslušenství a elektrická výstroj 

viz. čl I/2. zástavní smlouvy (NZ). 

 

Předmětem ocenění jsou kromě Souboru zařízení pro tažení plášťů 

chladicích věží s přirozeným tahem dále ještě zkušební stolice a zkušební 

polygon, které dle sdělení insolvenčního správce dlužníka nejsou zajištěny 

ve prospěch Česká spořitelna, a.s.. 

 

Pro zpracování ocenění Souboru zařízení pro tažení plášťů chladicích 

věží s přirozeným tahem, zkušební stolice a zkušebního polygonu je cena 

obvyklá řešena bez ohledu na stav zajištění u České spořitelny, a.s. – 

zajištěného věřitele. 
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Soubor zařízení pro tažení plášťů chladicích věží s přirozeným tahem 

 

Výrobce: 

Chladicí věže Praha, a.s.  

Politických vězňů 912/10  

110 00 Praha 1  

Česká republika  

 

Registrační údaje zařízení  

Název: Soubor zařízení pro tažení plášťů chladicích věží  

Označení: SZ-l  

Rok výroby: 2011 

Série: 1 

 

Pro zjištění stavu Zajištěného majetku byla insolvenčním správcem 

využita nabídka služeb společnosti Mikrochladiče Praha, s.r.o..  

Výstupem jsou odborné zprávy: 

- Soubor zařízení pro tažení plášťů chladicích věží s přirozeným tahem     

SZ-1, Úvodní seznámení, Mikrochladiče Praha, s.r.o., 2016 

- Soubor zařízení pro tažení plášťů chladicích věží s přirozeným tahem    

SZ-1, Zpráva o inventuře, Mikrochladiče Praha, s.r.o., 2016 

- Soubor zařízení pro tažení plášťů chladicích věží s přirozeným tahem     

SZ-1, Zpráva o skutečném stavu, Mikrochladiče Praha, s.r.o., 2016 

 

Základní charakteristika je převzata ze zprávy Soubor zařízení pro 

tažení plášťů chladicích věží s přirozeným tahem SZ-1, Úvodní seznámení, 

Mikrochladiče Praha, s.r.o., 2016. 

 

Soubor zařízení pro tažení plášťů chladicích věží s přirozeným tahem 

společnosti Chladicí věže Praha, a.s. je určen pro stavbu plášťů chladicích 

věží s přirozeným tahem ve tvaru hyperbolické, parabolické nebo lineární 

skořepiny. Jedná se o speciální systém umožňující realizaci stavby vysokou 

rychlost prací při dosažení vysoké přesnosti výsledné stavby. Na rozdíl od 

dříve využívaných hydraulických prvků se jedná o mechanické samošplhací 

zařízení s elektromechanickým pohonem. Konstrukce pláště chladicí věže 

ze železobetonu je zhotovována postupně. Betonované pásky jsou vysoké 
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1,4 m. Bednící prvky začínají na šířce 0,6 m a každý prvek se vůči ostatním 

lomí pod příslušným úhlem. Tímto je dosahován přesný kruhový tvar. Podle 

požadavků projektu pláště může být zvoleno krytí výztuže betonem od 1 do 

5 cm, tloušťka stěny nesmí klesnout pod 15 cm. Funkčnost souboru zařízení 

nevyžaduje žádné ztracené kotvící prvky a tudíž je vysokou životnost plášťů. 

Jednotlivé pásky (pruhy) vzájemně přesně navazují díky bednícímu systému 

a výsledné betonové plochy jsou ve vysoké kvalitě, přesnosti a mají dlouhou 

životnost.  

 

U plášťů chladicích věží je velmi důležitá přesnost prováděných prací 

hlavně z důvodu statické pevnosti, ale i z funkčních důvodů. Bednicí systém 

tvoří tloušťku stěny i její výslednou polohu s přesností splňující normu 

EN 13 670. Změna délky ve vodorovné rovině je vyrovnávána vymezovacími 

prvky. Svislá změna sklonu pásku je vyrovnávána pomocí svislých 

převázek. Bednící systém je samonosný s kotvením na předchozí pásky, 

čímž je garantována nejen maximální stabilita, ale i přesnost. Křivka se na 

každém pásku může lámat až o 0,5°. Pro zaměření systému je využívána 

geodetická služba, případné korekce mohou být prováděny nejen před 

betonáží a v jejím průběhu, ale i po jejím dokončení. 

 

Velký důraz je kladen na bezpečnost. Soubor zařízení je během 

celého procesu stoupání bezpečně veden a umožňuje rychlé přemisťování 

ve velkých výškách i za nepříznivých povětrnostních podmínek. Stožáry, 

které jsou nosným, a zároveň zvedacím prvkem, zaručují bezpečnost i při 

mimořádných stavech. Každý je jištěn minimálně dvěma kotevními šrouby. 

Teleskopické pracovní plošiny poskytují uzavřené a bezpečné pracoviště ve 

všech pracovních i stoupacích polohách.  

Zvedání souboru zařízení se provádí primárně pomocí 

elektromechanické pohonné jednotky. V případě zvláštních okolností je 

zvedání možno provádět pomocí jeřábu či ručně. Bednící prvky se obsluhují 

ručně. Jejich přemisťování je možno provádět ručně nebo pomocí vhodně 

zvolené mechanizace. Odbedňování se provádí ručně. Úprava sklonu 

pracovních lávek probíhá pomocí centrálních mechanismů naklápění pro 

všechny výškové úrovně najednou. 

Rychlost pracovního cyklu je ovlivněna především těmito základními 

faktory. Závisí na průměru chladicí věže, počtu pracovníků a jejich 



 9 

zkušenosti, v neposlední řadě i na infrastruktuře stavby a dopravním výkonu 

prostředků pro přesun materiálu. Orientačně je možno počítat, v závislosti 

na průměru a výšce chladicí věže, trvání jednoho pásku v délce 1 - 3 dny.  

 

Pracovní cyklus (začíná po betonáži): 

- demontáž svislých převázek z druhé a třetí vrstvy bednění a jejich montáž 

na první vrstvu bednění  

- vázání armatury  

- odbednění třetí vrstvy bednění  

- provádění ošetření betonu na odbedněné vrstvě  

- zabednění vnitřní části bednění  

- zabednění vnější části bednění (tzv. zaklápění)  

- zaměření bednění  

- zvedání souboru zařízení  

- betonáž  

 

Všechny operace v cyklu lze provádět buďto jednotlivě (po ukončení 

předchozí operace je přistoupeno k vykonání další), nebo lze operace 

provádět ve spirále (po dokončení jedné operace v daném úseku je možno 

přistoupit k vykonání další). Je tak možno na celém souboru zařízení 

provádět všechny operace najednou, přičemž je ale nutno dodržovat 

stanovené pořadí. Tímto pracovním cyklem nevznikají dodatečné pracovní 

spáry. V případě potřeby je možno odbednit druhou vrstvu, poté co je 

provedeno zaměření bednění. 

 

Doprava osob na soubor zařízení a zpět je prováděna osobním 

výtahem, pro přestup slouží speciální přestupní modul, který se umisťuje na 

přestupní stožár a slouží jako hlavní komunikační uzel pro vstup na spodní 

lávku souboru zařízení. 

 

V případě, že je cyklus prací zvolen v pomalejším taktu (práce začínají 

vždy po ukončení předchozí operace) je vhodné pro přechod pracovníků 

mezi vnitřním a vnějším věncem použít přechodovou lávku, která je součástí 

doplňkového příslušenství. 

 



 10 

Každý stožár souboru zařízení je možno vybavit jedním 

elektrorozvaděčem, který může být standardní, rozvaděč s elektroohřevem 

či přívodní rozvaděč. Rozvaděče je možno dle požadavku uživatele vybavit 

halogenovým osvětlením, zvlášť pro horní lávku a zvlášť pro spodní lávku.  

 

Práce je možno vykonávat do rychlosti větru 12,5 m.s
-1
. Při vyšších 

rychlostech větru je nutno práce přerušit a zajistit volné bednící desky proti 

pohybu. Soubor zařízení je, při použití doplňkového příslušenství, určen 

i k celoročnímu použití, včetně práce za nízkých teplot a nepříznivých 

povětrnostních podmínek. Běžně je možné vykonávat práce při viditelnosti 

nad 20 m, pokud je soubor zařízení vybaven osvětlením pro práce v noci, je 

možné provádět všechny práce jak v nočních hodinách, tak i při snížené 

viditelnosti. Déšť a mrholení neomezují provádění prací. Všechny podlahy 

jsou vybavené protiskluzovými rošty. V případě vybavení elektroohřevem je 

možno provádět stavební práce včetně betonáží i při teplotách pod nulou. 

Pro zvýšení bezpečnosti je možno použít na souboru zařízení záchytné sítě, 

které zabezpečují případné zachycení materiálu, v extrémním případě 

i záchranu osob. 

 

Inventární prohlídka částí souboru byla provedena za účasti 

pracovníků společnosti Insolvenční správci v.o.s., a Ing. Tiefenbacha. 

Výsledky jsou shrnuty ve zprávě Soubor zařízení pro tažení plášťů 

chladicích věží s přirozeným tahem SZ-1, Zpráva o inventuře, Mikrochladiče 

Praha, s.r.o., 2016 

 

Soubor zařízení byl vyvinut, otestován a vyroben pro tažení chladicí 

věže výšky 128 metrů nového zdroje v elektrárně Počerady, ČR. Soubor 

zařízení je stroj vysoké hodnoty, proto byl konstruován tak, aby vydržel 

dlouhé skladování. Všechny části, kromě mechanických částí pohonu jsou 

žárově zinkovány v kategorii C3. Technický vývoj, dozor při testování a 

výrobě, řízení instalace na stavbě, autorský dozor při provozu, řízení 

demontáže a uskladnění zajišťoval Ing. Tiefenbach. 

 

Soubor zařízení byl uskladněn dle požadavku do trvalého úložiště na 

území ČR v běžných povětrnostních podmínkách.  
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Celý soubor zařízení byl očištěn od betonu. Stožáry byly rozebrány na 

jednotlivé součástky. Žárově zinkované části jsou uloženy v úložišti, 

nechráněné části byly očištěny, roztříděny a uloženy do zabezpečených 

kontejnerů. Lávky byly očištěny, zkompletovány a uloženy v úložišti. Bednicí 

desky byly očištěny uskladněny v paletách a uloženy v úložišti. Startovací 

dráhy byly očištěny a uloženy v úložišti.  

 

Všechny stožáry, bednící desky a příslušenství spolu s velkou částí 

lávek byly uloženy pod střešní konstrukci, která chrání uložený materiál před 

deštěm a větrem. Zbylá část lávek, byla uložena vedle střešní konstrukce 

spolu se startovacími dráhami. 

 

Části podléhající povětrnostním vlivům byly všechny uskladněny v 

sedmi přepravních kontejnerech se zvýšeným zabezpečením. 

 

Inventura - úložiště Pardubický kraj  

Dne 24. 3. 2017 byla uskutečněna inventární prohlídka všech částí 

souboru zařízení za účasti zástupců prodávajícího a Ing. Tiefenbacha za 

firmu Mikrochladiče Praha s.r.o. Bylo zjištěno, že následující části jsou 

kompletní:  

• Samotná konstrukce stožáru: 77 kusů (76 produkční + 1 zkušební)  

• Kompletní konstrukce lávek: 152 kusů  

• Kompletní konstrukce startovacích drah standardních: 54 kusů  

• Kompletní konstrukce startovacích drah atypických: 22 kusů  

 

Uvedené konstrukce jsou v dobrém stavu, a konstrukce startovacích 

drah a lávek jsou de-facto připraveny k dalšímu nasazení na stavbu. 

 

Dále se v úložišti nacházejí větší součásti stožárů, které byly určeny 

ke skladování venku. Tyto součásti se nacházejí v dobrém stavu u 90% z 

nich je možno je okamžitě použít k montáži stožárů. 

 

Přepočítáváním bylo zjištěno, že chybí cca 5% tohoto materiálu a to:  

• Tyč pohonu - chybí 49 kusů (ze 76)  

• Podlážka základny - chybí 6 kusů (ze 76)  

• Matice se závitem - chybí 7 kusů (ze 152)  
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• Trámec - chybí 4 kusy (ze 76)  

• Kompletní rám vozíku - chybí 58 (ze 76)  

 

Chybějící materiál mohl být odvezen cca jedním menším nákladním 

automobilem, protože se jednalo o těžší části, svázané na paletách, tedy i 

dobře zpeněžitelné. Chybějící části lze vyrobit pro následující nasazení. 

 

V tomto úložišti je ještě uloženo samotné plechové bednění. To se 

skládá z bednicích desek různých šířek (600- 3 typy, 570, 450, 300, 150). 

Inventura byla vzhledem k absenci manipulační techniky provedena 

odhadem množství vycházejícího z množství desek v přepravní paletě a 

počtu palet. Výpočet byl proveden nezávisle třikrát. Desky byly do úložiště 

uloženy v množství:  

• 600 (3 typy) - 2432 kusů  

• 570 - 228 kusů  

• 450 - 114 kusů  

• 300 - 228 kusů  

• 150 - 228 kusů  

Celkem - 3230  

 

Kontrolním součtem byl zjištěn celkový stav 3200 kusů. K bednicím 

deskám náleží také svislé převázky. Těch bylo do úložiště převezeno 730 z 

části nových a z části repasovaných ze soupravy staré 20 let. Repasované 

neměly stejnou odolnost jako nové. Při inventuře bylo spočteno 477 kusů 

převázek. Není jasné, zda tedy došlo k jejich odcizení nebo k sešrotování 

starých poškozených převázek. Chybějící lze vyrobit pro následující 

nasazení.  

Celkově lze tedy zkonstatovat, že z celkového množství uskladněného 

materiálu je 95-97% stále přítomno a je v odpovídajícím stavu umožňujícím 

po montáži nové nasazení souboru zařízení.  

Je však nutno zdůraznit, že by objekt měl být lépe střežen k zamezení 

dalších ztrát. 
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Inventura - úložiště Středočeský kraj  

Dne 7. 4. 2017 byla uskutečněna inventární prohlídka všech částí 

souboru zařízení za účasti zástupců prodávajícího a Ing. Martina 

Tiefenbacha za firmu Mikrochladiče Praha s.r.o. V úložišti ve Středočeském 

kraji jsou uloženy drobné či drahé komponenty souboru zařízení. Součásti 

jsou uloženy v přepravních kontejnerech, které mají posílený vstup, které 

jsou zabezpečené proti krádeži. Kontejnery jsou vždy vybaveny inventárním 

seznamem a inventura byla provedena podle nich. 

 

Obsah kontejnerů, je následující: 

 

Kontejner K1:  

• Sjezdové rampy pro stožáry  

• Příčníky ramp  

 

Kontejner K2 - elektro materiál:  

• Hlavní rozvaděč  

• Rozvaděče stožárů  

• Nosné konstrukce rozvaděčů  

• Halogenová světla  

• Stříšky rozvaděčů  

• Hlavní kabelový přívod v chráničce  

• Ohřívací drát do betonu  

• Průchodky  

 

Kontejner K3:  

• Upínací desky  

• Vodicí kameny  

• Záchranné sítě (ty mohou být vzhledem k podmínkám použití zlikvidovány 

(prošla jim trvanlivost) 

 

Kontejner K4:  

• Spínací šrouby startovacích drah (4 typy)  

• Podpůrné konzoly (2 typy)  

• Podvozek stožárů  
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• Pohonné tyče stožárů  

 

Kontejner K5:  

• Spojovací šrouby pro stožáry (3 typy)  

• Cardanova matice pohonu stožáru  

• Spodní ložiskový domeček pohonu stožáru  

• Drobný materiál ložiskového domečku pohonu stožáru  

• Spojovací materiál pohonu stožáru  

 

Kontejner K6:  

• Spojovací materiál pro bednicí desky  

• Kolečka stožárů  

• Vodicí konzoly stožárů  

 

Kontejner K7:  

• Nástavce a příčky lávky  

• Spojovací materiál souboru zařízení  

 

Přepočítáním a kontrolou kontejnerů bylo zjištěno, že obsah 

kontejnerů je v pořádku a kompletní pro další nasazení souboru zařízení. 

 

Základní informace o skutečném stavu byly zjišťovány při místním 

šetření v jednotlivých úložištích souboru zařízení v říjnu 2017 a dále byly 

využity podklady ze zprávy Soubor zařízení pro tažení plášťů chladicích věží 

s přirozeným tahem SZ-1, Zpráva o skutečném stavu, Mikrochladiče Praha, 

s.r.o., 2016 

 

Všechny stožáry, bednící desky a příslušenství spolu s velkou částí 

lávek byly uloženy pod střešní konstrukci, která chrání uložený materiál před 

deštěm a větrem. Zbylá část lávek, byla uložena vedle střešní konstrukce 

spolu se startovacími dráhami.  

 

Části podléhající povětrnostním vlivům byly všechny uskladněny v 

sedmi přepravních kontejnerech se zvýšeným zabezpečením. 
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Dne 8. 7. 2016 byla uskutečněna prohlídka všech částí souboru 

zařízení za účasti zástupců prodávajícího a Ing. Tiefenbacha za firmu 

Mikrochladiče Praha s.r.o. Bylo zjištěno, že soubor zařízení je kompletní a 

vzhledem ke způsobu uložení a povrchové ochraně všech komponent je 

fyzicky zcela v pořádku. 

 

Soubor zařízení obsahuje v současné době:  

• 76 univerzálních stožárů  

• 154 univerzálních lávek  

• 38 kompletů startovacích drah  

• 3600 bednicích desek různých variant (přibližné číslo)  

• Příslušenství různého účelu  

• 7 kontejnerů s mechanickými částmi stožárů, kompletní elektrovýzbrojí 

a různým příslušenstvím.  
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Zkušební stolice  

 

Zkušební stolice je speciálně navržené testovací pracoviště pro 

zkoušky pevnosti stožárů Souboru zařízení pro tažení plášťů chladicích věží 

s přirozeným tahem společnosti Chladicí věže Praha, a.s.. 

 

Zkušební stolice se skládá ze dvou základních částí příhradové 

konstrukce z žárově zinkovaných profilů pro sestavu upnutí a testování 

stožárů při zatížení definovanými silami. Součástí zkušební stolice jsou 

upínací elementy, hydraulická jednotka, dynamometr HOTTINGER 

BALDWIN MESSTECHNIK, typ U10M/50 kN, dva elektrorozvaděče, 

ovládací panel a v neposlední řadě i počítač s programem pro řízení 

zatěžovacího hydraulického agregátu, vyhodnocení celkového zatížení 

a deformace testované věže. Na zkušební stolici byl, pro zajištění maximální 

bezpečnosti práce a bezchybné funkčnosti Souboru zařízení pro tažení 

plášťů chladicích věží, testován každý stožár před nasazením na stavbu.  

 

Zkušební stolice se nalézá v úložišti ve Středočeském kraji, dle 

sdělení pracovníků společnosti Insolvenční správci v.o.s., není zajištěna ve 

prospěch ČS. 

 

Při místním šetření bylo zjištěno, že u zkušební stolice chybí počítač s 

testovacím softwarem. Tato skutečnost, vzhledem k vysoce 

specializovanému řešení a určení celého zařízení, výrazně snižuje jeho 

hodnotu. Z výše uvedených důvodů, pro testování každého stožáru, bude 

nezbytné zajištění těchto chybějících součástí, bez nichž je zkušební stolice 

nepoužitelná. 
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Zkušební polygon 

 

Zkušební polygon je speciálně navržený pro přípravu a trénink 

pracovníků před jejich zapojením do činností na Souboru zařízení pro tažení 

plášťů chladicích věží s přirozeným tahem společnosti Chladicí věže Praha, 

a.s.. 

 

Žárově zinkovaná konstrukce, sestávající ze tří základních nosných 

podstavců upevněných do betonového základu. Na tyto jsou umístěny svislé 

stožáry s horním spojovacím příčníkem.  

 

Účelem zkušebního polygonu je příprava a trénink pracovníků pro 

zvládnutí montáže a obsluhy základních částí souboru. Jeho využití je velmi 

přínosné, z hlediska výběru a přípravy pracovníků pro budoucí činnosti 

s příslušnými postupy i zásadami bezpečnosti práce, zkušební polygon však 

není nezbytný pro využití předmětné technologie souboru zařízení. 

 

Zkušební polygon se nalézá v úložišti ve Středočeském kraji, dle 

sdělení pracovníků společnosti Insolvenční správci v.o.s., není zajištěn ve 

prospěch ČS. 

 

Při místním šetření bylo zjištěno, že zkušební polygon je umístěn ve 

venkovní části, kromě základní konstrukce nebyly připojeny žádné další 

elementy. 
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Vlastník:   Chladicí věže Praha, a.s.  

Politických vězňů 912/10  

110 00 Praha 1  

 

        IČ: 45273651 
     

 

 

Datum a místo prohlídek: říjen 2017 

     úložiště Středočeský kraj a Pardubický kraj 

 

 

Při prohlídce byli přítomni:  

 Miloš Lenger    - Insolvenční správci v.o.s. 

 Ing. Vladimír Šefrna, CSc., MBA - znalec 

Ing. Vítězslav Rázek, CSc  - znalec 

Ing. Eva Rázková   - znalec 

 

Potřebné a nezbytné informace poskytli: 

 Miloš Lenger    - Insolvenční správci v.o.s. 

 Ing. Vladimír Šefrna, CSc., MBA - znalec 

 Ing. Martin Tiefenbach  - Mikrochladiče Praha, s.r.o. 

 Ing. Eva Rázková   - znalec 

Ing. Leoš Klimt   - znalec 

 Ing. Eduard Stach, CSc.  - poradce 
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 Obecné předpoklady a omezující podmínky pro stanovení tržní 

hodnoty: 

 

Z hlediska vlastnického práva se předpokládá, že vlastnictví je 

pravé a čisté od všech zadržovacích práv, služebností nebo břemen 

zadlužení. Předpokládá se odpovědné vlastnictví a správa vlastnických 

práv. 

 

Předpokládá se plný soulad se všemi aplikovatelnými zákony 

a obecně závaznými předpisy ČR. 

 

Předpokládá se, že mohou být získány nebo obnoveny veškeré 

licence, osvědčení o údržbě, souhlasy a povolení nebo jiná legislativní či 

administrativní oprávnění od místního event. státního úřadu, soukromé 

osoby nebo organizace pro potřebu a použití, na nichž je založen odhad 

hodnoty obsažený v tomto posudku. 

  

Informace poskytnuté pro zpracování ocenění uvedené v posudku 

jsou důvěrné a nesmí být rozšiřovány bez vědomí vlastníka. 

 

Za skutečnosti nebo podmínky, které se vyskytnou po datu 

zpracování tohoto ocenění, a za změnu v tržních podmínkách nelze převzít 

odpovědnost. 

 

Odhadnutá objektivní tržní cena je dána pro finanční strukturu 

platnou v souladu s datem tohoto ocenění, a to podle stavu ke dni 

13. 10. 2017. 
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3. POSUDEK 

Pro ocenění majetku jsou obecně používány tři základní přístupy: 

nákladový, porovnávací a výnosový.  

 

Nákladový přístup vychází z výše reprodukčních obstarávacích 

nákladů na stanovení hodnoty. Ocenění nákladovou metodou je určeno 

hodnotou, materiálu, vložené lidské práce a tvůrčí energie nezbytné pro 

pořízení či vytvoření obdobných aktiv v době ocenění, tj za ekonomických 

podmínek a stavu daného odvětví. Představuje náklady spojené s přímou 

reprodukcí majetku nebo náklady spojené s nahrazením oceňovaného 

majetku, zohledňuje funkční nedostatek a ekonomickou či morální 

zastaralost. Náklady na pořízení nového majetku jsou náklady spojené 

s pořízením majetku se stejnou využitelností při současných cenách. 

Porovnávací přístup vychází z odhadu hodnoty movitého majetku na 

základě cen při prodejích majetků porovnatelných s oceňovaným majetkem 

mezi nezávislými partnery realizovaných v době ocenění. Základem je 

soustředění informací o prodejích porovnatelných strojů a zařízení, znalosti i 

analýza trhu s porovnatelnými majetky, úprava již realizovaných cen 

a nabídkových cen při zohlednění rozdílů oceňovaných a porovnávaných 

majetků 

Výnosový přístup je založen na stanovení budoucích příjmů, které 

vlastnictví oceňovaného majetku svému majiteli přináší. Příjmový přístup pro 

ocenění Majetku nebyl aplikován z důvodu charakteru majetku, který 

negeneruje přímo výnosy.  

 

Z těchto obecně uznávaných metod je pro ocenění uvedeného 

souboru majetku aplikována kombinace nákladového a porovnávacího 

přístupu. Vzhledem k nedostatku objektivních podkladů i z důvodů relativně 

krátkého období provozu nelze aplikovat způsob výnosový. 

 

Při stanovení tržní hodnoty je vhodné uvedení základních pojmů a 

definic veličin aplikovaných při ocenění. 

Cena je pojem používaný pro částku, která je požadovaná, nabízená 

nebo zaplacená za zboží nebo službu při konkrétní transakci. Cena je 
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historickým faktem. Cena může nebo nemusí vztah k hodnotě, kterou zboží 

nebo službám mohou připisovat jiní. Cena je však obecně indikací relativní 

hodnoty připisované zboží nebo službám konkrétním kupujícím, anebo 

kupujícím v konkrétních podmínkách. 

Hodnota je pojem týkající se peněžního vztahu mezi zbožím a 

službami, které lze koupit a těmi, kdo je kupují a prodávají. Hodnota není 

faktem, ale odhadem ohodnocení zboží a služeb v daném čase podle 

konkrétní definice hodnoty, je to subjektivní údaj. 

Tržní hodnota je odhadnutá částka, za kterou by se k datu ocenění 

aktivum směňovalo mezi koupěchtivým kupujícím a prodejechtivým 

prodávajícím při transakci samostatných a nezávislých partnerů po 

náležitém marketingu, přičemž každá strana jednala se znalostí, rozumně 

a bez nátlaku.  

Definice obvyklé (obecné) ceny používané v české legislativě i ve 

Znaleckém standardu se věcně shoduje s definicí tržní hodnoty.  

Cena obvyklá (obecná) je cena, která by byla dosažena při prodejích 

stejného, popřípadě obdobného majetku nebo při poskytování stejné nebo 

obdobné služby v  obchodním styku v tuzemsku ke dni ocenění. Přitom se 

zvažují všechny okolnosti, které mají na cenu vliv, avšak do její výše se 

nepromítají vlivy mimořádných okolností trhu, osobních poměrů 

prodávajícího nebo kupujícího ani vliv zvláštní obliby. Mimořádnými 

okolnostmi trhu se rozumějí například stav tísně prodávajícího nebo 

kupujícího, důsledky přírodních či jiných kalamit. Osobními poměry se 

rozumějí zejména vztahy majetkové, rodinné nebo jiné osobní vztahy mezi 

prodávajícím a kupujícím. Zvláštní oblibou se rozumí zvláštní hodnota 

přikládaná majetku nebo službě vyplývající z osobního vztahu k nim. 

Koeficient uplatnění na trhu (koeficient prodejnosti) se aplikuje při 

stanovení Ceny obvyklé tedy tržní hodnoty i v případě, že nejde 

bezprostředně o úmysl prodeje. 

  

Cena je stanovena na základě identifikace zařízení a ohodnocení 

technického stavu. Určená technická hodnota zohledňuje základní 

amortizaci i stupeň opotřebení. Rovněž je přihlédnuto k prodejnosti 

oceňovaného eventuálně podobného zařízení. 
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U oceňovaných zařízení byla stanovena: 

 

Technická hodnota TH (v %) : 

 

410

)PS100()ZA100(THN
TH


  

 

kde :   THN  je výchozí technická hodnota   

  ZA  je základní amortizace  

  PS  je přirážka nebo srážka dle zjištěného technického 

stavu   

 

U zařízení nového činí THN = 100 %, u zařízení po GO je THN=90%. 

Při určení technické hodnoty je stanovena základní amortizace, 

vzhledem k zařazení oceňovaných zařízení. Na jednotlivé stroje, 

technologická zařízení, vybavení a další movitý majetek jsou aplikovány 

různé průběhy amortizačních křivek podle doby životnosti. 

Stanovení technickoekonomické životnosti celkové i zbytkové vychází 

se z celkové životnosti a doby používání. Z toho se odvíjí stanovení základní 

amortizace aplikované v tabulce ocenění.  

 

Technická hodnota v závěrečném období využívání souvisí se 

zabezpečováním náhradních dílů, dosažením mezních hodnot opotřebení 

některých intenzivně namáhaných dílů – zvýšení četnosti poruch. Zařízení, 

které plní bezchybně svou funkci má určitou technickou hodnotu, tato se 

však může skokově změnit do stádia, kdy jsou již opravy neekonomické. 

 

Časová cena (CČ) : 

 

100

THCN
CČ




 

 

kde :  CN  je výchozí cena zařízení. 

  TH  je technická hodnota 
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Výchozí cena technologického zařízení (CN) je v podstatě reprodukční 

cenou, tj. cenou, kterou by bylo nutno vynaložit k pořízení stejného nebo 

srovnatelného zařízení v době oceňování.  

Výchozí cena u zařízení pořizovaných jako továrně nových bývá 

shodná s  účetní pořizovací cenou. Je však nezbytné prověření tohoto 

ekonomického údaje s ohledem na možné odchylky, způsobené možnými 

netržními aspekty (subjektivní hodnota – individuální požadavky, speciální 

hodnota – spojení s jiným majetkem, apod.). 

Především u zařízení staršího data výroby je obtížné stanovení 

srovnatelné ceny vzhledem ke skutečnosti, že současně prodávané stroje a 

zařízení jsou již na vyšší technické úrovni. V těchto případech jsou 

doplňujícím podkladem i aktuální ceny strojů a zařízení prodávaných po 

generálních opravách. 

Výchozí cena zohledňuje jak cenový nárůst, tak i aktuální kurz koruny. 

Pro stanovení výchozí ceny jsou u zařízení, která nejsou běžně v prodeji, 

aplikovány i přepočítací cenové koeficienty vycházející z inflace 

v jednotlivých obdobích a to jak inflace obecně, inflačních koeficientů 

v oblasti průmyslových výrobců, tak i v Evropské unii. 

 

 

 Tržní hodnota - Obvyklá cena COB   

je součinem ceny časové a koeficientu prodejnosti KP 

 

COB = CČ * KP 

 

Koeficient prodejnosti KP je stanoven znalcem na základě 

kvalifikovaného odhadu podle zkušeností s ohledem na uplatnění 

posuzovaného zařízení na trhu v daném čase a místě. 

 

Pro ocenění výnosovou metodou nebylo možné získat objektivní údaje. 
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V částečném výstupu z inventurního soupisu ke dni 9. 11. 2012, opis 

karty majetku evid. č. HM11010 Souprava pro výstavbu CHV, byly zjištěny 

následující pořizovací ceny: 

 

Název majetku
Pořizovací 

cena

Startovací dráhy 4 725 104

Stožáry 11 757 796

Lávky 5 051 816

Překládané bednění 7 764 900

Svislé převázky 1 965 165

Zámky bednění 189 609

Kotevní materiál 1 756 790

Příslušenství 722 011

Elektrická výstroj 1 624 587

CELKEM 35 557 778

Zateplení desek bednění 2 753 129

Komplet bednění - snížení -91 512

- snížení -15 780

- snížení -913 247

CELKEM 37 290 368

DOTACE 3 655 000

CELKOVÝ SOUČET 40 945 368
 

 

Tyto pořizovací ceny není možné věrohodně doložit, z důvodů 

neposkytnutí potvrzených údajů insolvenčnímu správci dlužníka Chladicí 

věže Praha, a.s. - Insolvenční správci v.o.s.. Podle dostupných informací o 

pořizovací ceně souboru zařízení je uvedená částka považována za 

reálnou. 
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Odhadovaná pořizovací cena Souboru zařízení pro tažení plášťů 

chladicích věží s přirozeným tahem společnosti Chladicí věže Praha, a.s. je 

pro kompletní funkční celek. 

Výpočet ceny obvyklé Souboru zařízení pro tažení plášťů chladicích věží

Pořizovací cena souboru zařízení pro tažení plášťů chladicích věží

CN 41 000 000 Kč

Rok výroby 2011

Základní amortizace ZA 35 %

Srážka technického stavu PS -15 %

Technická hodnota TH 55 %

Cena časová CČ 22 652 500 Kč

Koeficient prodejnosti KP 1

Cena obvyklá COB 22 652 500 Kč
 

 

Na základě požadavků objednatele byla pro účely insolvenčního 

řízení rovněž stanovena i likvidační hodnota. Tato hodnota zahrnuje 

odhadované výnosy z prodeje a náklady na manipulaci, transport i na 

likvidaci neprodejných částí majetku. 

Soubor zařízení - odhad pro případ likvidace

Skutečný stav Hmotnost

Počet ks kg/ks kg

Univerzální stožáry 76 1 154 87 700

Univerzální lávky 154 557 85 800

Komplety startovacích drah 38 1 300 49 400

Bednicí desky cca 3 600 12 43 200

Příslušenství různého účelu cca 5 000

7 kontejnerů s mechanickými díly, elektrosoučástkami a příslušenstvím

Celková hmotnost 271 100 kg

Odhadovaná hodnota šrotu 5 Kč/kg 1 355 500 Kč

Náklady na manipulaci, transport a 

likvidaci
20% 271 100 Kč

Odhadovaná hodnota pro případ likvidace 1 084 400 Kč
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Odhadovaná pořizovací cena zkušební stolice - kompletní funkční 

celek zahrnuje technické řešení, dynamometr, software pro řízení 

zatěžovacího hydraulického agregátu, vyhodnocení celkového zatížení a 

deformace testované věže. 

Výpočet ceny obvyklé souboru zkušební stolice

Pořizovací cena zkušební stolice sloupů ze souboru zařízení 

CN 2 600 000 Kč

Rok výroby 2011

Základní amortizace ZA 35 %

Srážka technického stavu PS -50 %

Technická hodnota TH 33 %

Cena časová CČ 845 000 Kč

Koeficient prodejnosti KP 1

Cena obvyklá  zkušební stolice COB 845 000 Kč
 

 

Pro zajištění plné funkčnosti zkušební stolice je nezbytné doplnění 

o chybějící počítač a testovací software. Náklady na pořízení, vzhledem 

k vysoce specializovanému řešení a určení celého zařízení, je obtížné 

odhadovat. Na základě zkušeností lze jejich výši včetně příslušného 

software přibližně vyčíslit v 50% pořizovací ceny zkušební stolice, což činí 

1 300 000 Kč. 

 

Likvidační hodnota zahrnuje odhadované výnosy z prodeje a 

náklady na manipulaci, transport i na likvidaci neprodejných částí majetku. 

Zkušební stolice - odhad pro případ likvidace

Skutečný stav Hmotnost

Počet ks kg/ks kg

Konstrukce zkušební stolice 2 1 850 3 700

Další elementy 650

Celková hmotnost 4 350 kg

Odhadovaná hodnota šrotu 5 Kč/kg 21 750 Kč

Náklady na manipulaci, transport a 

likvidaci
20% 4 400 Kč

Odhadovaná hodnota pro případ likvidace 17 350 Kč
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Odhadovaná pořizovací cena zkušebního polygonu zahrnuje 

technické řešení výrobu a instalaci jednotlivých dílů zkušebního polygonu je 

příprava a trénink pracovníků pro zvládnutí montáže a obsluhy základních 

částí souboru. 

 

Výpočet ceny obvyklé souboru zkušebního polygonu

Pořizovací cena zkušebního polygonu pro souboru zařízení 

CN 2 950 000 Kč

Rok výroby 2011

Základní amortizace ZA 35 %

Srážka technického stavu PS -10 %

Technická hodnota TH 59 %

Cena časová CČ 1 725 800 Kč

Koeficient prodejnosti KP 1

Cena obvyklá  zkušebního polygonu COB 1 725 800 Kč
 

 

Likvidační hodnota zahrnuje odhadované výnosy z prodeje a 

náklady na manipulaci a transport.  

 

Zkušební polygon odhad pro případ likvidace

Skutečný stav Hmotnost

Počet ks kg/ks kg

Hmotnost základových koz 3 ks 3 1150 3 450 kg

Hmotnost stožárů 3 ks 3 850 2 550 kg

Hmotnost horního příčníku 1 300 300 kg

Odhadovaná hmotnost zkušebního polygonu 6 300 kg

Odhadovaná hodnota šrotu 5 Kč/kg 31 500 Kč

Náklady na manipulaci, transport a likvidaci 15% 4 700 Kč

Odhadovaná hodnota pro případ likvidace 26 800 Kč
 

 

 

 

 



 29 

Plné využití Souboru zařízení pro tažení plášťů chladicích věží 

s přirozeným tahem společnosti Chladicí věže Praha, a.s. pro stavby dalších 

chladicích věží u nás či v zahraničí je vázáno nejen na pořízení technologie, 

ale i na získání technické dokumentace, na zprovoznění zkušební stolice 

pro testování stožárů. 

 

Soubor zařízení byl vyvinut, otestován a vyroben pro tažení chladicí 

věže výšky 128 metrů nového zdroje v elektrárně Počerady, ČR v letech 

2011 až 2012. 

 

Uvedený Soubor zařízení je možno použít pro budoucí stavby s 

výškou od 25 do 128 m ve stavu v jakém je, při výrobě chybějících a dalších 

prvků je schopen nasazení i stavby věží vyšších. 

 

Pro plnohodnotné použití Souboru zařízení je nezbytné doplnění 

chybějících dílů a oprava či výměna poškozených částí. Částka na doplnění 

chybějících dílů (tyč pohonu, podlážka základny, matice se závitem, trámec, 

kompletní rám vozíku – viz. kapitola 2.1 Identifikace) a na opravu či výměnu 

poškozených součástí Souboru zařízení je odhadována ve výši 5% 

z pořizovací ceny, což činí 2 050 000 Kč. 

 

Rovněž bude nezbytné vyhotovení alespoň základní technické 

dokumentace Souboru zařízení, náklady na ní jsou přibližně odhadovány ve 

výši minimálně 2% z pořizovací ceny, což činí 820 000 Kč. 

 

Technický vývoj, dozor při testování a výrobě, řízení instalace na 

stavbě, autorský dozor při provozu, řízení demontáže a uskladnění 

zajišťoval Ing. Tiefenbach. Na základě výše uvedených skutečností by 

Servisní organizace pro nasazení souboru zařízení (společnost 

Mikrochladiče Praha s.r.o.) mohla zpracovat technickou dokumentaci 

(a poskytnout případnou součinnost při řešení nedostatků v Souboru 

zařízení i u zkušební stolice). 
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Rekapitulace 

 

Ceny obvyklé Kč

Soubor zařízení pro tažení plášťů chladicích věží 22 652 500

Zkušební stolice 845 000

Zkušební polygon 1 725 800

CELKEM 25 223 300
 

 

Likvidační hodnoty Kč

Soubor zařízení pro tažení plášťů chladicích věží 1 084 400

Zkušební stolice 17 350

Zkušební polygon 26 800

CELKEM 1 128 550
 

 

Odhad dalších nákladů

Soubor zařízení pro tažení plášťů chladicích věží 2 050 000

Základní technická dokumentace 820 000

Zkušební stolice včetně software 1 300 000

CELKEM 4 170 000
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4. ZÁVĚR 

Pro ocenění Souboru zařízení pro tažení plášťů chladicích věží s 

přirozeným tahem společnosti Chladicí věže Praha, a.s. se sídlem 

Politických vězňů 912/10, 110 00 Praha 1, IČ: 45273651 pro potřebu 

insolvenčního správce dlužníka Chladicí věže Praha, a.s. - Insolvenční 

správci v.o.s., Vlašimská 1925, 256 01 Benešov, IČO: 22800085 byly 

použity standardní oceňovací metody běžně používané v oceňovací praxi. 

Soubor zařízení pro tažení plášťů chladicích věží s přirozeným 

tahem, zkušební stolice a zkušební polygon jsou pro ocenění a prodej 

považovány za vzájemně provázaný funkční celek. Vyčlenění dílčích částí je 

možné, nicméně jejich samostatný prodej by s vysokou pravděpodobností 

dosáhl pouze likvidačních hodnot a znehodnotil by i zbývající zařízení. 

 

Obvyklá cena byla odhadnuta ke dni 13. 10. 2017 po zaokrouhlení 

celkem ve výši 

      25 223 tis. Kč 

(slovy: Dvacetpětmiliónůdvěstědvacettřitisíc Kč). 

 

Likvidační hodnota byla odhadnuta ke dni 13. 10. 2017 po 

zaokrouhlení celkem ve výši 

      1 129 tis. Kč 

(slovy: Jedenmiliónstodvacetdevěttisíc Kč). 

 

Přibližný odhad dalších nákladů je ke dni 13. 10. 2017 po 

zaokrouhlení celkem ve výši 

      4 170 tis. Kč 

(slovy: Čtyřimiliónystosedmdesáttisíc Kč). 

Pro plnohodnotné použití Souboru zařízení je nezbytné doplnění 

chybějících dílů, oprava či výměna poškozených částí a vyhotovení alespoň 

základní technické dokumentace. Pro zajištění plné funkčnosti zkušební 

stolice je nezbytné doplnění o chybějící počítač a testovací software. 

Výše odhadu je vyjádřena v úrovni bez DPH. 
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Z n a l e c k á     d o l o ž k a 

  

 

 

Znalecký posudek jsem podal jako znalec jmenovaný rozhodnutím 

ministra spravedlnosti ČR ze dne 16. 2. 1993 č.j. ZT 2226/93  

 

 pro obor strojírenství, v odvětví strojírenství všeobecné, se zvláštní 

specializací technologie a posuzování výrobních strojů a zařízení, 

 

 pro obor ekonomika, odvětví ceny a odhady, se specializací ve 

všeobecném strojírenství a oceňování výrobních zařízení. 

 

Znalecký úkon je zapsán pod poř. č. 460-7/17 znaleckého deníku. 

   

 

 

 

                Ing. Vítězslav RÁZEK, CSc. 

       Oblouková 91 

       Velké Přílepy 

 

Ve Velkých Přílepech 11. 11. 2017 
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